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LXIIL 

TORNATA DEL 3 MARZO 1877 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CRISPI, 

SOMMARIO. Sunto di petizioni. = Dichiarazioni di voto dì vari deputati sulla proposta del depu-
tato Bertani Agostino, respinta nella seduta di ieri per appello nominale. ~ Istanza del deputato Dos-
sena per lo svolgimento di una sua interrogazione. — Congedi. = Trasmissione di uno schema di legge 
del ministro per le finanze, per l'iscrizione sul Gran Libro della rendita mista, ossia nominativa, pa-
gabile con cedole al portatore, rinviata alla Giunta della proposta di legge del deputato Mancardi. = 
Seguito della discussione dello schema di legge sulle incompatibilità parlamentari. — Il relatore Mussi 
Giuseppe dà lettura dell'articolo 6 formulato dalla Commissione d'accordo col presidente del Consiglio 
— Osservazioni del deputato De Benzis — Spiegazioni del deputato Macchi, presidente della Giunta 
— Opposizioni del deputato Baccelli all'articolo, e sua proposta relativa ai professori —- Opposizioni 
del presidente del Consiglio — Osservazioni dei deputati Morana e Corte — Il deputato De Benzis 
ritira il suo emendamento associandosi alla proposta del deputato Baccelli — Beiezione degli emenda-
menti dei deputati Mascilli, Corte e Cancellieri — Approvazione dell'articolo concordato paragrafo 
per paragrafo, e quindi nel suo complesso — Votazione a squittinio segreto, e approvazione dell'intero 
disegno di legge. — Il ministro per gli affari esteri presenta diversi documenti sulla questione d'Oriente, 
con speciale istanza — Dichiarazione del deputato Visconti-Venosta. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 

(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 
verbale della tornata precedente, che è approvato.) 

PRESIDENTE. Si dà comunicazione del sunto di 
una petizione stata presentata alla Camera. 

QUARTIERI, segretario. {Legge) 
1408. Gli impiegati straordinari e diurnisti delle 

intendenze di finanza di Caserta, Belluno e Lecce 
ricorrono, con petizioni uniformi a quella segnata 
col n° 1405, per ottenere di venire ammessi agli 
esami prescritti per la carriera d'ordine nell'ammi-
nistrazione finanziaria. 

PRESIDENTE. L'onorevole Brunetti ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni, 

BRUNETTI. Ho domandato la parola per chiedere 
l'urgenza della petizione 1408, colla quale parecchi 
impiegati straordinari delle intendenze di finanza di 
Caserta, Belluno e Lecce domandano di essere am-
messi agli esami prescritti per la carriera d'ordine. m 

A me pare che il desiderio dì codesti impiegati non 
solo sia onesto, ma commendevolissimo. Credo quindi 
siano da incoraggiarsi quei giovani volonterosi i 
quali, trovandosi in una posizione certamente pre-
caria, si accingono a subire un esame per acquistare 
un posto normale nella vita amministrativa dello 
Stato. 

Perciò io prego la Camera ad accordare l'urgenza 
alla petizione segnata col n° 1408. 

PRESIDENTE. L'onorevole Brunetti chiede che sia 
dichiarata urgente la petizione segnata col n° 1408. 

Se non vi sono opposizioni, questa petizione sarà 
dichiarata urgente. 

(L'urgenza è ammessa.) 
L'onorevole Mordini ha facoltà di parlare. 
MORBINI. Essendomi trovato assente ieri sera dalla 

Camera allorquando si procedette all'appello nomi-
nale sulla proposta dell'onorevole Bertani, dichiaro 
che se fossi stato presente avrei risposto no. 


